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Vážení spoluobčané, 

léto je pryč a začátek podzimu po nadějném babím létu rychle ukázal svou deštivou tvář. Stejně jako počasí, ani 

chod času nedokážeme změnit, a tak nastal čas pro třetí vydání Lužanského zpravodaje roku 2024. 

V první řadě bych Vám všem chtěl poděkovat za obrovskou vůli pomoct, kterou jste prokázali při materiální sbírce 

pro občany postižené povodněmi. Kromě pitné vody, trvanlivých potravin a desinfekce jste nosili drogistické zboží, 

úklidové prostředky nebo třeba holínky. Je vidět, že Vám osud lidí postižených povodní není lhostejný. Velké 

poděkování patří samozřejmě organizátorovi sbírky Agatonu Plaňanskému a Miloslavu Kučerovi, který část pomoci 

dopravil na místo určení do postižené oblasti. Vaše dary doputovaly do Skorošic a do Kobylé nad Vidnavkou, kde 

pomáhají občanům tamních obcí vyrovnat se s nelehkou situací, kterou jim události uplynulých dní připravily. 

Přes léto jsme museli proces výstavby autobusových přístřešků z důvodu nedostatku kapacit dodavatelů přerušit, ale 

už na přelomu srpna a září byly na třech zbývajících místech připraveny patky pro nové přístřešky a současně nové 

dlažby na zastávkách u silnice I/35. V uplynulých dnech pak mohly být naistalovány další nové přístřešky. 

V nejbližších týdnech budeme zastávky osazovat novým osvětlením a odpadkovými koši. Projekt se sice protahuje 

neúměrně dlouho, ale protože je do něj zapojeno více profesí a dodavatelů, museli jsme tempo přizpůsobit jejich 

kapacitám. Připomínám, že na projekt přispěl Královéhradecký kraj částkou 521 tis. Kč, zbytek nákladů uhradí obec 

Lužany.  

Po delší době jsme obnovili práce na záměru prodloužit chodníky ze středu na dolní část obce. Projekt komplikuje 

požadavek správy silnic, abychom rozšířili vozovku minimálně na 5,5 m, i přesto že dnes vozovka této šířky 

nedosahuje, což akci prodražuje. Druhým problémem, se kterým se musíme v rámci přípravy projektu vypořádat, je 

nutnost přeložení vodovodu cca na třetině trasy budoucího chodníku. A protože jsou těchto místech stísněné 

prostorové podmínky, požaduje správce vodovodu uložit nový vodovod do komunikace. To vzhledem k nutnosti 

opravit následně polovinu vozovky opět navyšuje cenu celého projektu. V tomto případě se nám podařilo předjednat 

se správcem vodovodu variantu, že pokud obec přeložku vodovodu vyprojektuje, správce a provozovatel vodovodu 

bude s obcí jednat o jejím uhrazení. Abychom byli schopni projekt vůbec zrealizovat, budeme hledat dohodu se 

správcem komunikace, zda by komunikaci s ohledem na její velmi špatný stav po vybudování chodníků neopravil 

z vlastních zdrojů, jak se podařilo v předcházejících etapách výstavby chodníků v obci. A protože jsou všechna 

jednání zdlouhavá a projektové práce prodlouží i projektování přeložky vodovodu, rozhodli jsme se projekt rozdělit 

na dvě části. Na část chodníků od zámečku k místní komunikaci pod Skalkou zpracujeme samostatnou dokumentaci 

a současně bychom chtěli tuto část co nejdříve zrealizovat. Zbývající chodníky směřující k místní komunikaci 

k čistírně odpadních vod budeme projektovat souběžně, ale termín jejich realizace bude závislý také na rozhodnutí 

dalších organizací. Všichni jsme si vědomi, že chodníky na dolní konec obce skutečně chybí, i toho, že stav 

komunikace (ta je ve vlastnictví Královéhradeckého kraje) je velmi špatný a budeme dělat vše proto, aby se podařilo 

chodníky, případně i opravu komunikace provést v co nejkratší možné době.  

Na příští rok připravuje distributor elektřiny rekonstrukci elektrického vedení v úseku od Marijány k čerpací stanici 

odpadních vod. Vedení zde v rámci této akce bude překládat ze sloupů do země. Z toho důvodu jsme v tomto úseku 

přistoupili k přípravě rekonstrukce veřejného osvětlení. Protože dnes veřejné osvětlení vede jen podél místní 

komunikace, rozhodli jsme se na základě požadavků občanů projektově připravit novou větev osvětlení a místního 

rozhlasu podél zadní cesty do autokempu od přečerpávací stanice odpadních vod až k poslední chatě. Pokud vše 

půjde podle plánu, bude realizace zahájena v roce 2025.  

Před rokem jsme provedli výměnu zdrojů na veřejném osvětlení. Od výměny jsme si slibovali úspory na nákladech 

na veřejné osvětlení. Při přípravě projektu jsme přepokládali úsporu ve výši 15 MWh a návratnost 2,47 roků. Nyní, 

po roce provozu, si můžeme vyhodnotiti provoz a porovnat, jaké byly spotřeby ze starými sodíkovými výbojkami, a 

jaké jsou spotřeby s novými LED žárovkami. Spotřeba za uplynulý rok (srpen 2023 – srpen 2024) činila 8 247 kWh, 

rok předtím (srpen 2022 – srpen 2023) byla spotřeba 24 878 kWh (v tomto roce jsme zkrátili dobu svícení o půl 

hodiny), rok předtím 28 227 kWh. Oproti plánu jsme tedy ušetřili ještě více, konkrétně 16 631 kWh. Vyjádření 

finanční úspory je s ohledem na výrazné změny v cenách elektřiny v jednotlivých letech velmi zavádějící (nejen 

kvůli ceně silové elektřiny, ale i s ohledem na změny v poplatcích a změny v položkách distribuce). Proto výpočet 

pouze pro představu – díky realizací projektu jsme dosáhli v celkových platbách za elektřinu na veřejném osvětlení 

v meziročním srovnání úspory ve výši 61 042,27 Kč. To sice neodpovídá předpokládané době návratnosti (vychází 

na 3 roky), ale přesto potvrzuje, že naše rozhodnutí jít tímto směrem bylo správné. 

Aktuálně je pro nás pro všechny velkým tématem výstavba fotovoltaické elektrárny za zámečkem a další osud 

zámečku a přilehlých nemovitostí. Po vyhodnocení ankety zastupitelstvo rozhodne, jak se k záležitosti postaví, 

nicméně z počtu účastníků diskuse a množství odevzdaných hlasů v anketě je zřejmé, že Vás toto téma zajímá. 

Věřím, že k tomu všichni zastupitelé přistoupí zodpovědně. 
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Připomínáme občanům, že se mohou přihlásit k odběru obědů ze školní jídelny. Cena oběda je aktuálně 119 Kč a 

obědy je možné odebírat každý den provozu školy v jídelně v době od 11:00 do 11:20. Jídelna je zapojena do 

programu Skutečně zdravá škola, jehož snahou je, aby si děti jídla vážily, dokázaly si jej vychutnat a věděly, odkud 

jídlo pochází a jak vzniká. Pro cizí strávníky to znamená mj. to, že se v kuchyni vaří převážně z čerstvých a 

zdravých surovin většinou od lokálních dodavatelů, nepoužívají se dochucovadla nebo se pečou vlastní moučníky. 

V případě zájmu se informujte ve škole, na obecním úřadě nebo u vedoucí školní jídelny na tel. č. 732 709 779. 

Na závěr mám velkou prosbu, kterou, prosím, předejte zejména Vašim dětem. Sportovní a dětské hřiště ve školní 

zahradě jsme po dohodě s ředitelkou školy zpřístupnili za určitých podmínek veřejnosti. V posledních týdnech se 

převážně dospívající děti pohybují nejen na hřištích, ale po celé školní zahradě a nastavená pravidla nedodržují. 

Seznamte, prosím, své dospívající děti s těmito pravidly a vyzvěte je k jejich dodržování, ať si můžeme všichni tyto 

prostory v klidu užívat. Pravidla jsou zveřejněna na stránkách obce, školy a na jednotlivých hřištích. 

Vážení spoluobčané Přeji Vám příjemný podzim, věřím, že se uvidíme na některé z akcí, které jsme pro Vás 

připravili, a nezapomeňte, stále jsme tu pro Vás. 

Martin Mitlöhner 

Škola Lužany zve všechny děti a jejich doprovod na drakiádu, která se uskuteční v úterý 1. 10. 2024 od 16 hodin na 

kopci pod vodojemem.  

Setkání se seniory se uskuteční v pátek 4. října od 15 hodin v restauraci Koliba u rybníku Marešák. Čeká na Vás 

kulturní program v podobě vystoupení žáků místní školy, hudební produkce harmonikáře a večeře. Svoz bude 

zajištěn ve 14:20 ze zastávky u čp. 200, ve 14:30 ze zastávky u OÚ a ve 14:40 ze zastávky u křížku a u čp. 101. 

Přijďte strávit příjemné odpoledne ve společnosti svých sousedů, těšíme se na setkání s Vámi.  

Kominík (p. Šnejdar) bude v obci provádět vymetání a revize komínů ve čtvrtek 17. října a v pátek 18. října 2024. 

Kdo máte o jeho služby zájem, přihlaste se do úterý 15. října na telefonním čísle 493 597 178 nebo na emailové 

adrese ucetni@luzany.cz. 

Obec Lužany zve občany na Obecní posvícenskou zábavu, která se uskuteční v sobotu 9. listopadu od 20 hodin ve 

společenském sále Obecního domu. Předprodej vstupenek bude zahájen 21. října na Obecním úřadu Lužany, kde je 

třeba vstupenky v hotovosti zaplatit a vyzvednout. Rezervace vstupenek nepřijímáme. Cena vstupenky s místenkou 

v předprodeji je 150 Kč, vstupné na místě 200 Kč. Hraje skupina WOKO. Všichni jste srdečně zváni. 

Koncem srpna na hřišti v Lužanech uskutečnil 20. ročník Memoriálu o putovní pohár Josefa Fišery – dětské 

hasičské soutěže. V kategorii přípravek zvítězilo družstvo z Vrchoviny, v kategorii mladších i starších žáků 

zvítězila družstva domácích žáků z Lužan. Protože se v této podobě a pod tímto názvem jednalo o poslední ročník 

závodu, zůstávají putovní poháry k velké radosti místních navždy doma. 

Lužanští fotbalisté – muži jsou aktuálně se sedmi body z pěti zápasů na 6. místě. Na podzim je čekají ještě 

následující zápasy, na kterých jistě ocení Vaši podporu: 
Sobota 28. 9. 2024 16:30  Lužany – Miletín B 

Sobota 5. 10. 2024 16:00  Robousy A – Lužany  

Sobota 12. 10. 2024 16:00  Lužany – Nemyčeves  

Neděle 20. 10. 2024 15:30  Milíčeves – Lužany 

Sobota 26. 10. 2024 11:15  Lužany – Žlunice  

Sobota 2. 11. 2024 10:45  Lužany – Chomutice A  

Mladší žáci, kteří jsou v letošním roce spojeni se žáky z Lázní Bělohrad, jsou po pěti odehraných zápasech na 

skvělém druhém místě tabulky. I je můžete podpořit na těchto zápasech: 
Neděle 29. 9. 2024 09:30  Lužany/L. Bělohrad – Libuň 

Neděle 6. 10. 2024 09:30  Robousy A – Lužany/L. Bělohrad 

Neděle 13. 10. 2024 09:30  Lužany/L. Bělohrad – Železnice/Valdice 

Neděle 20. 10. 2024 09:30  Lužany/L. Bělohrad – Kopidlno  

Neděle 27. 10. 2024 09:30  Libáň – Lužany/L. Bělohrad 

Lužanští zástupci jsou v dorostu spojeni se Železnicí. I přesto, že jsou v okresním přeboru dorostu nováčkem, tak po 

třech odehraných zápasech kralují tabulce. Také je ještě čeká na podzim celá řada zápasů, na kterých Vás rádi uvidí: 
Sobota 28. 9. 2024 10:45  FK Poříčí u Turnova – Železnice/Lužany 

Neděle 29. 9. 2024 12:30  Železnice/Lužany – Košťálov – Libštát/Nová Ves 

Sobota 5. 10. 2024 13:00  TJ Sokol Jičíněves – Železnice/Lužany 

Sobota 12. 10. 2024 12:30  Železnice/Lužany – Vítězná/Hostinné   

Sobota 26. 10. 2024 10:00  Železnice/Lužany – SK Sobotka   /hřiště Lužany/ 

Sobota 2. 11. 2024 10:00  Železnice/Lužany – FK Poříčí u Turnova  /hřiště Lužany/ 

Sobota 9. 11. 2024 10:00  Železnice/Lužany – TJ Sokol Jičíněves /hřiště Lužany/ 
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